



УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“

Катедра „Педагогика и методика на обучението“



СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“

Област на висше образование: 1. Педагогически науки

Професионално направление: 1.2. Педагогика (Арт педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище)

Кандидат: гл. ас. д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова

Автор на становището: проф. д-н Маргарита Тодорова Терзиева -
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“

(Заповед № РД - 238 от 15.07.2024 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“)

1. Описание на конкурсната процедура

В конкурса за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по професионално направление 1.2. Педагогика (Арт педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище) за нуждите на катедра „Педагогика и методика на обучението“, обявен в „Държавен вестник“, бр. 43 от 17 май 2024 г., участва един кандидат: гл. ас. д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова.

Документите на д-р Аврамова-Тодорова, представени за участие в конкурса, показват, че процедурата по неговото разкриване и обявяване е спазена и те са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане, както и с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

2. Наукометрични показатели

Съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, наукометричните показатели на кандидата д-р Гергана Аврамова-Тодорова за заемане на академична длъжност „Доцент“ са следните:

Показателят от група „А“ – 50 т. (изпълнен)

Показателят от група „Б“ не се изисква за тази длъжност.



Показателят от група В – монография, представена като хабилитационен труд – 100 т.
(изпълнен)

Общ брой точки по показател „Г“: 438, при изискуеми 400 т.

Общ брой точки по показател „Д“: 210, при изискуеми 100 т.

Общ брой точки по показател „Е“: 100, при изискуеми 50 т.

Представената научна продукция на д-р Гергана Аврамова-Тодорова *съответства* на наукометрията, заложена в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, като надхвърля заложения минимум в количествен аспект.

3. Основни направления в изследователската работа на кандидата и най-важни научни приноси

От приложените научни публикации ще открия един монографичен труд, част от колективна монография и статиите в специализирания печат.

В монографията „Щастие за деца“ е апробиран педагогически модел с изобразителни и конструктивно-технологични средства, чиято цел е да развие усещането за щастие при ученици в начална училищна възраст. Чрез представените протоколи за научно наблюдение читателят открива ефективността на приложените методи и похвати. Те разкриват отношението на авторката към педагогиката като изкуство, желанието ѝ да обогати училищната култура и да удовлетвори индивидуалните потребности на всеки малък ученик. Предложено е адекватно решение на един значим нравствен проблем в рамките на аксиологичните му аспекти.

Частта от колективната монография „Визуалната литературна творба в детската градина и началното училище“, озаглавена „Художествено възприятие във вимелбух книгата“, е доказателство за успешното допълване на проблематиката с артпедагогически техники и подходи, които успешно се контаминират с традиционните и иновативни похвати на литературата и изобразителното изкуство. Така е постигнат научен и художествен синкретизъм, присъщ на малцина изследователи.

Гергана Аврамова-Тодорова е автор на 36 публикации, обнародвани в различни издания на специализирания печат. Те могат да бъдат групирани по следния начин:

- според базата данни: в световноизвестни реферирани издания – 6, в издания с научно рецензиране – 30;
- според степента на участие – самостоятелни – 26, в съавторство – 10;
- според езика – на български език – 26, на английски език – 10.



В тях, както и в по-обемните трудове, се открояват три насоки – методика на изобразителната дейност, методика на конструктивно-технологична дейност, възпитаване на емоционална интелигентност чрез средствата на изобразителната и конструктивно-технологичната дейности.

Научните приноси на кандидата могат да бъдат обособени в следните раздели:

– научно-теоретичен – развива и усъвършенства артпедагогически модули за работа с ученици в началното училище с оглед на нови и адаптирани към съвременната образователна парадигма теории;

– научно-методологически – изработва надежден инструментариум за изследване на постиженията на учениците в артпедагогически дейности;

– научно-приложен – предлага идеи за обогатяване на училищната и извънучилищната дейност на педагози, артпедагози и ресурсни учители.

Участието в национални и международни проекти, както и включването в различни по състав изследователски групи, безспорно подчертават желанието на кандидата да търси теоретични и практически способности, които да обогатят арт педагогическата му дейност в различни насоки. Те показват както организационните му способности, така и умението му за работа в екип.

4. Критични бележки, препоръки, въпроси

Препоръчвам на гл. ас. д-р Гергана Аврамова-Тодорова да разшири сферата на публикационната си дейност, като свърже артпедагогическия инструментариум с постиженията на академични дисциплини от методическия цикъл, различни от визираните в изследването.

5. Заключение

На основание на представените за участие в конкурса материали, считам, че кандидатът д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова отговаря на критериите за заемане на академичната длъжност „Доцент“, определени от Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане, както и от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително и да предложат на Факултетния съвет на Факултета по обществени науки при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, да избере д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова на академична длъжност „Доцент“ по професионално направление 1.2. Педагогика (Арт



УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“

Катедра „Педагогика и методика на обучението“

педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище).

Дата: 02.08. 2024

гр. Бургас

Член на научното жури:

(проф. д-н М. Терзиева)